

ČEŠI V AMERICĚ.

aby hlasovali za člena vrchního soudu pro sudího Maxwella, což bude rozstanějí a předejdou tím možno sti nějakého omylu aneb zkažení listku.

Pan S. A. Searles, navrženec pro úřad krajského soudce v sedmém distriktu, pozůstávajícím z okresů Saline, Fillmore, Clay, Nuckols a Thayer, není u populistů pro stříbro a u demokratů pro poctivou měnu a proto má navržení pouze od jedné strany, republikánské.

Osadníci na Otoe rezervaci, na hranicích Nebrasky a Kansasu, blíž Beatrice, musí dlužné na pozemky částky zaplatit, aneb ztratí své pozemky. Rezervace tato byla nabízena k prodeji na dvakrát, nejprve západní část a pak východní. Bylo to počátkem let osmdesátých a až tehdy bylo jinde dosti dobrých a lačných pozemků, byla o tyto nesmírně rvačka. Pozemky nabízeny ve veřejnou dražbu a za pozemky odhadnuté na 6-8 dolarů za akr, za kterouž cenu mohly se stejné dobré pozemky jinde koupiti, placeno až 30 dolarů. Osadníci měli pozemky do let splatiti, ale neučinili tak a po tolik roků usilovali o to, aby původní prodej zrušena a pozemky jim za cenu odhadnutou byly ponechány. To nepodařilo se kongresem prosaziti a před několika měsíci byla poána žádost sekretáři vnitra, aby povolil další prodloužení lhůty placení, jelikož letos ta krajina již po druhý rok jest postřžena úplnou nerodou. Váak to sekretář odepřel, o komisař pozemkový to schválil a doporučil. Sekretář, který ovšem nikdy nezkušil los osadníka, praví ve své odpovědi na žádost, že záležitost byla bedlivě vyšetřována a že nabyl přesvědčení, že osadníci mohou placet, ale nechtí! Proto má se proti nim zakročiti a majt být k placení nuceni. Hoke Smith nepochybně jest demokratickým Mojžišem, který povede vymočknoti z osadníků něco to nemají, tak jako Mojžiš dovedl kmenu odloučiti vodu. Bude li se o to pokoušeti holí, nesmí to činiti dosahu osadníků, aby se list nebrátil.

Do okresů Howard, Valley, Hall a Boone. Volba přede dvěma a každý se ještě ptá: 'Koho máme letos volit?' Otázku tuto zodpovídám vám hned. Jeden z nejstarších osadníků okresu Howard, Judge A. A. Kendall, jest navržen stranou republikánskou pro úřad distriktního soudce z jedenáctého distriktu, do něhož náleží okresy Howard, Valley, Boone, Greeley, Garfield, Soup, Blaine a Thomas, a kterýžto úřad přftomně zastává ku největší spokojenosti všech těch, kdož měli tu čest proň voliti.

Soudce A. A. Kendall přišel do okresu Howard v r. 1880, jest tudíž jedním z prvních osadníků, zbral si domovinu, na které pracoval po několik roků; později přestědčil se do města St. Paul, kde počal studovati práva a zároveň vydávat časopis. Po čtyry roky zastával též úřad poštovského ku všeobecné spokojenosti. Soudce Kendall platí dnes za jednoho z nejlepších právníků v širém okolí a když soudce Harrison vystoupil z úřadu distriktního soudce, nedoslouživ, zvolen byl na jeho místo nynější soudce Kendall. Soudce Kendall, jest dobrým a zkušeným právníkem, osvědčil se býti i dobrým a spravedlivým soudcem. Dnes stojí opět před vámi pro tentýž úřad a zajisté že nebude nikoho z vás, kdo by mu svůj hlas neodevzdal. Nehleďte na to, že není snad demokrat než populist, dejte stranu pryč a máte před sebou jednoho z nejlepších soudců, jaký kdy v distriktu onom zvolen byl. Proto volte pro úřad ten soudce A. A. Kendall-a.

Pan Jaroslav Němec, syn spisovatelky Boženy Němcové, ředitel gymnasia a nyní ruský carský komisař, nalézá se přítomně ve Spojených Státech, aby seznal americké sadarství, ovocnářství a průmysly s tím souvisící. Nejdéle podržel se v Kalifornii a tam nejvše jej upoutal okres Santa Clara a okresní město San José, kde je střed ovocnářského průmyslu, nyní již světoznámého. Pan Němec jest výborný pomolog. Pomologie jest zamilovanou vědou jeho, již téměř s náruživou láskou pěstuje. Není tedy divu, že jej Kalifornie a zvláště pozehaný okres Santa Clara, velice upoutaly. Avšak až sám mnoho zahrad viděl, (pan Němec navštívil všechny pozoruhodné ovocné zahrady, štěpnice a školky v Evropě), byl přece nad míru překvapen vědeckým pěstováním ovoce v sadech jmenovaného okresu. V tom smyslu vyjádřil se k redaktoru denníku "San José Mercury", jemuž kromě toho sdělil, že po dostavení sibiřské dráhy až k Tichému moři otevře Rusko trhy své kalifornskému ovoci a vinným hroznům a všem výrobkům ovocným a vinným.

O rozvodu clevelandského právníka pana J. M. Nováka, píše tamní "Press". "Právník Novák nejspíše se vrátí ku své první lásce, od níž před česti lety byl rozveden. Pevdílá, že záležitost ta stojí za úvahu. Zda tak učinit, napraví bezpráví. Dle jeho tvrzení rozešel se s druhou svojí chotí po vzájemném dohodnutí. Vypravuje, že ona přišla k němu as před měsícem a povídala: "Joe, nemyslíš, že je as na čase, abychom se vyrovnali?" On přisvědčil a nabídl jí \$2500. Ona odmítla, však konečně se uvolila vzít \$5,000 s podmíankou, že jí bude dána i z manželství narozená dceraška, pro níž se dohodli na \$2,750, čfmž matka bude mít týdně \$5 na vychování dcerašky až do 18 let jejího věku. Jakmile dohodli se o financích, odjela p. Nováková do St. Louis, kde bydlí její rodiče. Na to pak podána žaloba o rozvod.

Krajan Ant. Šrejbr přejel byl na kolejkách na křižovatce 40. a Ashland ave. parostrojem přešinoucím a byl na místě zabit.

Dočítáme se v N. Y. Listech, že E. St. Vráz, slavný cestovatel jihoamerický, odhodlal se nastopiti svou novou cestu do jižní Ameriky přes Spojené Státy a sice přistane předeevším v New Yorku. Z Brém vyjede dne 6. listopadu.

Krajan p. Jos J. Nejedlý z New Yorku dostaviv se do registrační místnosti udal na příslušnou otázku klerkovu, že jest Čech rodem (Bohemian) a podivil se nemálo, když klerk zdráhal se tak ho zapasati. Marně domlouval mu a vysvětloval po dobrém, klerk ne a ne uznat Čecha Čechem. Pan Nejedlý tedy zanechal marného plýtvání časem a obrátil se přftmo na úřad volební se stěžností a tam dáno mu za pravdu, pan klerk pak zajisté asi dostal zasloužený nos. Tak má se každý hájit o svou národnost.

Krajan Brzobohatý z Chicaga, jenž v roce 1888 odsouzen byl pro zastavení nevlastního syna V. Kříže na doživotí do káznice, byl minulý týden z Joliet, následkem milosti guvernéra Altgelda, propuštěn.

Chicagský Times-Herald přináší zprávu o mladém krajanu, Emilu J. Polákoví, který během tohoto týdne přestoupil z římsko-katolické na židovskou víru. Polákoví je asi 24 let a pracuje v odboru s uměleckými výrobky ve velkoobchodu firmy Rothschild & Co. Jak se zdá, měla s jeho přestoupením hlavně co dělat ta okolnost, že se zakoukal do hlubokých a velikých černých očí Izraeltky Idy Gottliebové. Svor.

Soud českých katolických kněží proti "Šotku". Minulý týden projednávala se před trestním soudcem Payneem a jeho porotou žaloba kněží řádu Benediktinského, resp. opata Jaegra proti redaktoru humoristického časopisu "Šotek", Bart. Bittnerovi. Výborní fimáři harcovníci, jimž břitká satyra Bittnerova zapuzuje časem spánek s očí, vynášili několik "kriminálních" urážek na oti, spáchaných na opatu Jaegrovi, pro které dle jejich mínění zasluhoval by "Šotek" nejméně šibenice. Jak krásné by to bylo, kdyby vládl doposud Řím svou inquisiči světu, kdyby měli následníci Kristovi po ruce skřípce na trháni nehtů, avšak kazajky a jiné výkonné aparáty milosrdenství a lásky proroka Nazaretského. Jistě by náš milý přítel Bittner byl dnes uskvařenou a rozsekanou hmotou. Ale ve Spoj. Státech vládne náhodou zákon a všichni občané jsou si před ním rovni a tak stalo se, že porota 12 občanů, dala průchod právu a spravedlnosti, uznává Bartoše Bittnera nevinným všeho toho, co dle oti Benediktnů na jich posvěcenosti spáchal. Vítězství Bittnerovo jest vítězstvím celého svobodomyšlného tisku v Americe a naplní potěšením nejen osobní přátely jeho, nýbrž každého svobodomyšlného přítele svobodomyšlných zřizení naší země a řádného občana této republiky. Pro důležitost soudního případu toho podáváme průběh jeho v stručném vyřčení.

Příčinou obžaloby bylo kázání pátera "Babyky" uveřejněné v "Šotku" asi v březnu minulého roku. V satyrickém článku tom Bittner vytýkal Jaegrovi že hrával, než zasvětil svůj život bohu, v New-yorské vlašské opeře první housle a obracel své oči, jako nyní k nebesům, hezky ze spodu pod krátké sukýnky baculatých balnetnic a proboučoval nima vzdušné trikoty lepších tanečnic. To byla první příprava opata Jaegra k jeho vznešenému stavu, ježž nyní zaujímá a to zapříti nemohl ani před porotou.

Velká porota vynesla na obvinění jeho a jiných hlasatelů víry Kristovy paterů Boubala, Molitora, Farnka a Heuna obžalobu na Bart. Bittnera, co autora zmíněného kázáníčka. Případ dostal se před soudce Payne, který učinil vše možné, aby oběma stranám dostalo se nestranného soudu. Odmrtil všechny oběany katolického smýšlení a nedopustil též, aby svobodomyšlný občan na porotě zasedal. Tomuto požadavku žaloby, kterou vedl výpomocný návladní Morrison, zuřivý katolík, aby nebyli svobodní zednáři na porotu připuštěni, nedal soudce místa, pravě, že tito nemají s náboženstvím co dělati a jest-li někdo může dáti nestranný rozsudek, jsou to právě svobodní zednáři.

Výslech pátera Jaegra a jeho sptěženoč byl nejvýše zajímavý a vyšlo při něm na jevo, že to, co Bittner psal zakládalo se na pravdě. Nemůžeme pro obmezenost místa uveřejniti doslovný průběh líčení, kdo by se však o něj zajímal, nalezne jej v přftitím čísle Šotka. Výtečný právník Geeting, jenž obhajoval předsedu americké železniční Unie Debee, o velké stávce železniční, převzal obhajobu Bittnera a dovedl vyvrátiti veškeré liché námitky a požadavky výpomocného návladního Morrisona. Teprve v pátek bylo přelíčeno skončeno a porota po návodu soudce Paynea odebrala se k poradě a po krátké době vrátila se s rozsudkem do soudní síně. Tato byla naplněna krajanu očekávajícími s napjetím výsledkem soudu. Když klerk přečetl zvukným hlasem rozsudek poroty: "My, porotci, nalezli jsme obžalovného Bartoše Bittnera nevinným", nebylo jistě jediného upřftmného Čecha, jediného přítele svobodných

Soud českých katolických kněží proti "Šotku".

zřizení této republiky, který nebyl by se upřftmně zaradoval nad vítězstvím práva a spravedlnosti. Každý člověk ve Sp. Státech jest rovným před zákonem, používá stejné jeho ochrany, ale také bez rozdílu za své činy podroben jest kritice veřejné. Jest-li mohli Benediktini ve svém orgánu "Národu" kydati hanu na B. Bittnera, měl tento plně právo poukazovati na ničemnosti jejich, které neukryje ani pozehaní ani ani piášt svatého otce. Vítězství Bittnerovo jest vítězstvím české svobodomyšlné strany vůbec a my z plna srdce blahopřejeme nejen Šotku ale celé straně naší, doufajíce, že i v ostatních obžalobách ukáže se, že vládne nám ještě zákon a ne inquisice.

Tržní zprávy.

Chicago, 21. Mjna. Pšenice drží se stále kolísce, až pod vlivem zpráv kolísá každodenně. Hojný přívos na severozápadě jest důkazem vyborané tam sklízě, celkem však úrody viditelně nezrůstá. Ale též přívos není valný, neboť v Evropě je pšenice levná a nevyplácí se jí ani při nynější nízké ceně vyvážeti. Dnes kolísala pšenice mezi 59 1/2 a 61 a při závěrečném vystouplu na 60 1/2; ozimka červená 59 1/2 a 60 1/2. Kukufice se v ceně značně zlepšila. Prodává se za 30 1/2. Oves je levným velice, 17 1/2. Žito jest ceny ochabující, 38 1/2. Ječmen jest málo vzháno, prodává se za 24 a 40c dle jakosti. Lučné semeno je ceny ochabující, 93 1/2. Hovězí dobytek setrval minulý týden v ceně ochabě, však tento týden počíná poněkud lépe. Obvyklé až nejlepší voly prodávají se po 33.00 a 35.25 a zvláště pěkný a tučný vybraný po 35.00 a 36.25. Většinou prodávají se voly krmenné od 24.00 a 25.25. Krávy a jalovice jsou po 17.75 a 18.25 a voly k řezu 22.00 a 23.25. Vepřový dobytek poklesnul v ceně od minulého týdne velice. Prodává se nyní k nakládání 23.00 a 23.75 a k vývozu 23.75 a 24.50. Omaha, 21. Mjna. V minulém týdni byl přívos dobytka hovězího slabší, avšak vepřového hojnější - přivezeno 16,409 kusů hovězího (proti 19,362 před týdnem) a 21,992 vepřového (proti 18,583). Tento týden počal s mnohem hojnějším přívosem hovězího, však zároveň s cenami ochabujícími. Voly krmenných se posud do trhu nepřiváželi. Voly k řezu je hojně a cena proto ochabějí a nižší. Prodávaly se po 22.50 a 23.00; krávy a jalovice 17.75 a 18.25. Vepřový dobytek tak jako na výhodě jest ceny mnohem nižší, totiž 22.40 a 23.00, většinou 23.00. Vejce zcela čerstvé jsou posud po 16c. Mléko domácí z venkova je ceny nižší, ne snad že by tato klesala, nýbrž že mléko klesá v dobrotě; nejlepší stoují je za 18 a 17, prostřední 16 a 15c, k nakládání 7c, z masloven 18 a 21c. Drůbež prodává se za ceny následující: slepičce staré 6 centů, kohouti 3c, kuřata 6 centů, kačky 6 1/2c, jarní kačky 6 1/2c, krocani 8 1/2c, husy 5 1/2c. Zvěřina jest v mnohem hojnějším zásobě. Pratiříjní slepičce staré prodávají se za 33.00 a 35.00, mladé 25.00, kačky 11.00 a 12.00, křepelky 11.75 a 12.00, voly zaji 22.00 a 23.00, králci 11.00, jelení zadky 12 a 13c, ocel jelení 12 1/2 a 13c, sobí zadky 15c, ocel sobí 11c, kozi zadky 16c, ocel kozy 11c. Brambory jsou levnější, než je kdy v Omaze po 20 roků pamatujeme, totiž 25c. St. Louis, 21. Mjna. Pšenice byla v minulém týdni ochabějí, avšak tento týden počíná s cenou lepší, 61 1/2, pro květen 65 1/2. Kukufice jest ceny ustálenější, za 27 1/2. Bavina je ceny klidné a nižší, vsaor tomu, že v New Yorku ovládnut jest tri též spekulací a provádí tam kotrmelce. Prostřední za 8 1/2.

Anglicky mluvíti, psáti a čísti lze v čas nejkratším a "Praktická škola Anglického Jazyka." Nejlepší učebnice anglické řeči pro samouka. Vyšlo již 6. vydání. Všechny knihy bude 12. Cena jednotlivých knih 25c. Na všech 12 knih předplácí se \$2.00, na šest \$1.25. Předplátcům poštou se každé číslo pravidelně bude, jak vyjde. Les obdržeti všechna čísla od začátku, neboť docházejí první čísla se zcela tisknou. Nyní budou čísla nepochybně rychleji vycházeti a celé dílo bude ještě letos hotovo. Přihlaste se brzy. Adresa: ANT. M. ROUPEL, 599 Third St., Station H, Chicago, Ill. 41-

Hledá se. \$5.00 a více stálého vyřádku denně zaručujeme každému, kdo si vezme jednatelství pro naše nové obrazy "Základní obry před stratem. Hlaste se u O. & S. Silbermann, St. Paul, Minn. Zmlúte se o tomto listu. - Dept. P. L. dnk 1231

Místo hledá theoretický a praktický sládek a dobrou zkušenost. Prodává s úspěchem sladovníkou štiolu v Praze a má se vykazati dobroum výsledekům i z pivovár v nich pracoval. Doplíte na administraci tohoto listu pod šifrou "sládek." 124 3m-dhkl

Hledají se bystří, inteligentní a pokročí lidé rozhlédá. Již oblaženi jsou ženskými a kteří odebrati se chtí na západ a vzdati zároveň s tržinou, zaříditi si své domovy, včarovati dobytek, obilí, ovoce a zeleniny, dovoziti uhlí, železo a stříbro, pozati prkna a dříví, lovit ryby, budovati továrny a obchodní podniky, nahromaditi peněz a přejíti tyto na dobrý úrok na výhod a užívati dobrého zdraví. O popisy lokoty, Montany a Washington dopište na F. J. Whitney, G. P. & T. A., Great Northern Railway, St. Paul, Minn., aneb na G. W. Hallock, gen. Agent, Great Northern Railway, Des Moines, Iowa. 51-5m

Hledá se dobrý pečafčský dělník, svobodný, na stálou práci a dobrý plat obdrží ihned. Hlaste se na "Farka" 1211 So. 13th Str., Omaha Neb. T27-3x

High Arm Moj manžel nemůže rozumět jak to děláte. 100 Kenwood šicí stroj za \$23.00, 150 Arlington šicí stroj - \$19.50, Standard Singerovy \$8.00 a \$11.00 a 15 a 27 jiných druhů. Všechny přivážejí zdarma. Platíme dopravu do každého místa a posíláme stroj 30 dní bezplatně na skoušku, než začnete předem si otevírat. Kupte si tovary. Ušetřte si zisk jednátě. Přes 100,000 v užívání. Katalog a dopovědní zdarma. Pište ihned a adresujte (plně) CASH BUYERS UNION, 158-164 West Van Buren St. B. 257 Chicago, Ill.

Kružítko na zelí. Se šestí noží, jež vždy zůstanou ostré; akrouží buší hlávek v pěti minutách po nějaké práci, takže jablka, mrkev, okurky, cibulky, brambory, šetrčíka, odčiní a d. p. dělá se rychle. Zásle se pošlou vyřádkem za \$1. 7H za 82. LUSHER BROS., Elkhart, Ind. 16thm

Do Crete, Neb. a okolí. Úmrtí a díkůvzdání. Tímto dáваме vědomost všem přátelům a známým, že naše milovaná dcera JOSEFINA v stáří 11 roků a 7 měsíců dne 11. Mjna 1895 na věčnost se odebrala a dne 13. za účastenství všech přátel a známých pohřbena byla. Všechny díky tímto vyslovujeme vel. pánu Žaludovi za pohřbné obřady a jeho se sdělením pohřbu. Též naše velké díky paní T. B. g-manové a jejímu deoran. pl. Voreové a jednomu manželovi za láskavé ošetřování nemocné po čas nemoci. Zvláště díky jak et. slečnám E. Frontové, E. Nedělové, M. Marešové, K. Kolaříkové a E. Boskové za dojemný zpív v kostele a na hřbitově. 161 pp. mládežnicům za čestný průvod při pohřbu našim milované dcery. Díky paním J. Daniclové a J. Praotové za d. rovnání květin zesnulé. Za těchto soustřast prosí Petr a M. Plouček, rodiče. Václav, František, Ludvík, Albert, brafří, Marie Stehlik a Hedvíka Plouček, sestry. V. Stehlik, švagr.

Máte pět nebo více krav? Jestli ano, kupte si "Baby" Separator, jenž se vám zaplatí sám během jednoho roku. Nač používat další rok nevyhovného systému při tak velké ztrátě? Mlékaření jest nyní jediným výhodným oborem v rolnictví, a když jest správně řázeno, vyplácí se. Vy potřebujete takový separator a sice nejlepší - "Baby". Všechny vzorky a velikosti. Cena od \$75 vzhůru. Zapište si pro nový katalog pro rok 1895. The De Laval Separator Co. Odvětví: ELGIN, ILL. 4thm Hlavní úřadovna: 74 CORTLAND ST., NEW YORK.

DO PRAGUE, NEB., A OKOLÍ. OZNÁMENÍ ÚMRTÍ A DÍKŮVZDÁNÍ. Srdečné díky všem vám těm milým krajanům, kteří sdělili se pohřbu mého milovaného manžela a otce. Pavla Prochásky. Zvláště pak díky vyslovuji spolku Novověkých Lesníků, č. 1., v Praze, za láskavé ošetřování v nemoci, jakob i sdělením se pohřbu v plném počtu; též zavržené jsem k největšímu díku výřím úřadníkům spolku toho, ježž činem manželi náš byl, za rychlé vyplacení mně k rukoum částky \$1000 co úmrtího podpory. Dále plati díky mé p. Dr. B. Malochovi za vzorné ošetřování nemocného, jakob i vracení dik od nás neoch přftimou pánové Anton Kápar a B. Draský za dojemné řeči jak v domě soutku tak též i na hřbitově zemřelého. Tak též zavržené jsem díky p. Janu Káparovi za dobrou radu a pomoc mně poskytnutou a všem vám krajanům, kteří se pohřbu sdělili. Znamenaním se v číst Marie Procháková, manželka. František, Marie, Františka, děti.